



KODEKS PONAŠANJA IGRAČA

- Cilj ovog Kodeksa je regulisanje pravila ponašanja igrača mlađih kategorija OKK Beograd, promovisanje osnovnih elemenata sportske etike kroz principe poverenja, poštovanja, odgovornosti i discipline. Kodeks sadrži opšta načela radi razvijanja korektnih odnosa, poštovanja pravila i odluka, kao i usklađivanje ličnih potreba i interesa, sa potrebama i interesima ekipe i kluba. Igrači su dužni pridržavati se Kodeksa ponašanja u svim prilikama, tokom treninga, takmičenja i na putovanjima.
- Razumevanje pravila igre i igranje po pravilima je isključivo odgovornost igrača. Pravila postoje radi uživanja svih koji učestvuju u košarci, obezbeđuju isti tretman u igri za sve, i osiguravaju bezbednost svih učesnika. Lekcije koje će biti naučene u košarci su lekcije koje će te pratiti kroz sve aspekte tvog života. Nemoj zanemariti ili namerno prekršiti pravila igre. Čak i ako smatraš da nameran prekršaj može dati prednost tvom timu, ne bi trebalo da napraviš namernu grešku u interesu fer igre. Ako namerno kršiš pravila moraš prihvatiti da će biti posledica za tvoj tim. Ne dozvoli sebi da tvoj tim ispašta.
- Prihvati odluke sudija kao fer i kao najbolje prema njihovim sposobnostima. Sudije i zvaničnici imaju težak zadatak, a vi ne možete igrati utakmicu bez njih. Oni su tu da sprovedu pravila igre, ali ne mogu i nisu uvek u pravu. Prihvati loše odluke sa ponosom. Vredjanje sudija je neprihvatljivo ponašanje. Igrači koji osporavaju odluke ili ne prihvataju loše odluke su loši sportisti.
- Kontroliši svoju narav. Verbalne uvrede ka saigračima, sudijama i zvaničnicima su ozbiljan prekršaj u odnosu na pravila košarke. Verbalne uvrede drugih igrača ili namerno ometanje ili izazivanje protivnika takođe nije prihvatljivo ili dozvoljeno u košarci. Gubitak temperamenta nije samo neprijatni za druge učesnike u igri, već i tebi odvlači pažnju i imaće negativan uticaj na tvoju koncentraciju i efikasnost na terenu, kao i na mnoge situacije u životu.
- Treniraj jednako naporno zbog sebe i zbog tima. Duguješ sebi i saigračima da treniraš i igraš najbolje sto možeš i da se daš sve od sebe. Kroz učinak tima svi će imati koristi, ti i tvoji saigrači. Ako ne treniraš i igraš punom snagom vrlo brzo ćeš biti nezadovoljan samim sobom i izgubićeš zadovoljstvo u igri.
- Budi dobar sportista. Čestitaj svim dobrim potezima bilo da su od strane tvojih saigrača ili protivnika. Dobri maniri i poštovanje mogu biti zarazni. Svi vole da budu pohvaljeni kada rade nešto dobro. Deo učešća u sportu je poštovanje svih učesnika u igri. Zapamti da protivnički trener pokušava da uradi sve najbolje za svoj tim i da takođe ima pravo na poštovanje i pobjedu. Uvek čestitaj svojim protivnicima bez obzira da li ste izgubili ili pobedili.
- Tretiraj sve igrače kao što bi želelo da ti budeš tretiran. Samo zato što jedan od tvojih saigrača ne može da izvede nešto tako dobro to ne znači da ne daje sve od sebe. Nemoj zloupotrebiti niti se podsmevati drugim igračima kada greše. Svi mi grešimo. Konstruktivna uputstva i ohrabrenje, kada je igrač vredan i daje sve od sebe, pomoći će igraču da poboljša svoju igru.
- Igrajte da "uživajte u košarci" a ne da biste mogli da zadovoljite često nerealne zahteve roditelja. Bavljenje košarkom treba da bude zadovoljstvo. To ne znači da ne shvatite ozbiljno, već znači da pored punog angažovanja i vrednog rada u isto vreme treba da uživajte. Ako uživajte u treninzima i utakmicama, bicete zadovoljniji i doprinećete mnogo više ne samo svom timu, već će te i vi, i vaš trener i roditelji biti zadovoljni.

- Poštujte prava, dostojanstvo i vrednost svakog lica. Bez obzira na svoj pol, sposobnost, kulturnu pozadinu, veru ili drugi faktor nebitan za utakmicu, sve osobe povezane sa košarkom imaju pravo na jednake tretmane i poštovanje. Izbegavajte bilo kakve izjave koje bi mogle biti protumačene kao uvredljive ili diskriminatorne. Ponekad bi čak i šala mogla da uvredi. Biti diskretan i oprezan je bolje u mnogim situacijama. Tvoji saigrači će najverovatnije pratiti tvoj primer u takvim situacijama.
- Ponekad budite spremni da izgubite. Svako pobeđuje i gubi, treba biti fer pobednik i dobar gubitnik. Razočarenje nakon poraza je prirodno, ali ne bi trebalo da bude problem. Prepoznajte da čak i u porazu, gubitnik je nešto postigao, samo igrajući. Ne može sve u životu da bude pobednička situacija. Porazi mogu biti značajno iskustvo učenja za šire životne ciljeve i treba ih prihvatiti u ovom duhu.
- Uvek slušajte savet svog trenera i pokušajte da ga primenite na treninzima i utakmicama. Vaš trener je imenovan za trenera vašeg tima jer ima određene sposobnosti i iskustvo. Takođe je kvalifikovan i školovan da bi bio trener koji može da vaš uči košarci. Iskoristite priliku koja vam je obezbeđena da radite sa trenerom da biste imali srećan i uspešan rad u košarci.
- Poštujte korišćenja objekata i sportske opreme. Objekat i oprema koštaju i funkcioniraće samo ako se drže u dobrom stanju. Uverite se da se ne zloupotrebljava ništa što je obezbeđeno za upotrebu. Vodi računa da se lopte vrata u kaveze posle treninga, da su sve lopte na broju, da se higijena hale, teretane i svlačionica održava, obavezno dodji 15 minuta pre početka treninga i obavezno nakon treninga proveriti da li je u svlačionici sve ostalo u najboljem redu.
- Prilikom dolaska na trening igrač isključuje svoj mobilni telefon i isti ostavlja kod trenera ili u svlačionici. Telefon će biti vraćen po izlasku iz dvorane. Ukoliko igrač nije u mogućnosti da dodje na trening, o tome obaveštava trenera najmanje 24 sata pre treninga. Razlog mora biti opravdan. Na svaku utakmicu igrač dolazi najmanje 40 minuta pre početka.
- Igrač mora da vodi računa o dobrom uspehu u školi kao i o svom ponasanju, jer i u školi mora da bude primer za druge djake. Igrač ne sme da propušta časove i ne završava zadate zadatke. Igrač mora da vodi računa o dnevnom i noćnom odmoru. Igrač mora da vodi računa o svojoj ishrani i na svaki način da se trudi da se sportski hrani. Igrač mora da vodi brigu o svom zdravstvenom stanju i o svakoj promeni pravovremeno obavesti svog trenera. Igrač treba da ispunjava zadate obaveze vezane za klub.
- U službenim prostorijama kluba, za vreme treninga ili utakmica, obavezno je poštovanje članova uprave i stručnih osoba u klubu. Igrač mora komunicirati učtivo i sa poštovanjem, koristeći prikladan rečnik i ton.

SVAKI DEČKO PRAVI U DUŠI JE PLAVI

Kodeks ponasanja igrača je u skladu sa normativnim aktima kluba i nepridržavanje kodeksa povlači odgovornost igrača.